

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

г. Алматы

28 марта 2025 года

### О досрочном прекращении полномочий Председателя Правления Алины Алдамберген по ее инициативе

С 28 марта 2025 года досрочно прекращены полномочия Председателя Правления KASE Алины Алдамберген по ее инициативе.

За девять лет руководства Биржей Алина Алдамберген сыграла ключевую роль в развитии KASE, обеспечив масштабную технологическую трансформацию, укрепление позиций Биржи на международной арене и внедрение новых финансовых инструментов. Благодаря ее стратегическому видению KASE стала высокотехнологичной торговой платформой, соответствующей мировым стандартам.

Эти нововведения позволили Бирже повысить надежность IT-инфраструктуры, снизить риски и создать условия для высокочастотной торговли. В рамках технологической трансформации были внедрены три новые торгово-клиринговые системы, реализован запуск мобильного приложения KASE Mobile, внедрены омнибус-счета, а также проведена модернизация внутренних систем и IT-инфраструктуры.

В рамках выстраивания инфраструктуры, соответствующей мировым стандартам, под руководством Алины Алдамберген был внедрен клиринг и сервис центрального контрагента на всех биржевых рынках, что обеспечило гарантии для инвесторов, эффективное управление рисками и точную оценку инструментов в режиме реального времени. В дальнейшем сервис клиринга и центрального контрагента был выделен в дочернюю структуру Биржи – АО «Клиринговый центр KASE» для дальнейшего его масштабирования на другие рынки, в том числе в регионе.

Под руководством Алины Алдамберген был осуществлен ряд значимых инициатив, направленных на повышение ликвидности рынков, расширение спектра инвестиционных возможностей и повышение клиентоориентированности KASE при взаимодействии с членами Биржи и эмитентами. KASE успешно провела крупнейшие IPO в истории фондового рынка Казахстана, активизировала привлечение инвесторов и эмитентов, а также расширила линейку финансовых инструментов, запустив платформу KASE Global, систему кредитования и заимствования ценных бумаг (SLB), а также новые торговые инструменты с использованием клиринговых сертификатов участия.

Для финансовых институтов и инвесторов стали доступны современные торговые системы, возможность выбора более широкого спектра финансовых инструментов, типов подаваемых заявок и режимов торгов. Внедрение обновленных индикаторов дало инвесторам ориентиры динамики рынков и стоимости активов во времени, а информационно-аналитические продукты KASE теперь представлены как в ее собственных ресурсах, так и в терминалах ведущих агентств.

KASE активно развивала финансовую грамотность среди населения и профессиональных участников биржевого рынка. Совместно со СМИ и экспертами рынка проводились образовательные мероприятия, семинары, вебинары и публикации в прессе. В рамках этих инициатив была создана Академия KASE, предоставляющая знания начинающим и действующим инвесторам, а также бизнесу, заинтересованному в привлечении финансирования через фондовый рынок.

Биржа значительно укрепила свои международные позиции, став признанным партнером ведущих мировых финансовых институтов. KASE активно участвовала в ключевых инициативах Всемирной федерации бирж (WFE) и региональных профессиональных ассоциаций (FEAS и МАБ СНГ), укрепляла связи с международными организациями, а также вошла в международную ассоциацию центральных контрагентов CCP Global.

За время руководства Алины Алдамбергенов биржевой оборот KASE увеличился более чем в четыре раза. Объем торгов на фондовом рынке вырос в 5 раз, количество сделок — в 44 раза, капитализация рынка акций — в 2,7 раза, а индекс KASE — в 6,5 раза. Операционные доходы группы KASE выросли в 10 раз, в том числе комиссионные доходы выросли в 6 раз, процентные доходы - в 37 раз. Чистая прибыль группы KASE выросла в 15 раз, собственный капитал - в 8 раз. KASE начала выплату дивидендов акционерам. В 2024 году их сумма составила 9,26 млрд тенге.

KASE также продвигала ESG-принципы, совершенствуя инфраструктуру выпуска "зеленых" облигаций, внедряя ESG-финансовые продукты и стандарты раскрытия информации. В результате было выпущено 30 ESG-облигаций общим объемом 779,7 млрд тенге, что способствовало финансированию экологических и социальных проектов.

Группа KASE в текущем году приступила к реализации Стратегии развития на 2025-2027 годы и продолжит следовать своей миссии по развитию биржевой инфраструктуры как гаранта прозрачности, надежности и эффективности развития казахстанского финансового сектора.

Заслуги Алины Алдамбергенов были отмечены многочисленными наградами, среди которых:

- Юбилейная медаль "Қазақстан Республикасының тәуелсіздігіне 25 жыл" (2016);
- Орден "Құрмет" (2018);
- Медаль Ассоциации финансистов Казахстана "Улес" (2018);

- Юбилейная медаль "Қазақстан Республикасының тәуелсіздігіне 30 жыл" (2021);
- Юбилейная медаль «Теңгеге 30 жыл» (2023);
- Медаль Национальной палаты предпринимателей "Атамекен" "За верность делу" (2023);
- Медаль Ассоциации финансистов Казахстана "Енбегі үшін" (2023).

Деятельность Алины Алдамберген как руководителя Биржи также многократно была отмечена почетными знаками и благодарностями регулирующих органов, международных и иных организаций.

### **Для справки**

**АО "Казахстанская фондовая биржа"** является ведущей фондовой биржей в Центрально-Азиатском регионе. KASE занимает второе место среди бирж СНГ по объему торгов ценными бумагами и четвертое место по объему капитализации рынка акций бирж FEAS.

Это универсальная торговая площадка для корпоративных и государственных ценных бумаг, облигаций международных финансовых организаций, иностранных валют, операций рынка денег - репо и валютного свопа, а также производных инструментов.

**Клиринговый центр KASE (КАСС)** — 100% дочерняя организация KASE, которая осуществляет клиринг, расчеты и функции центрального контрагента на всех рынках KASE. Клиринг осуществляется по более чем 1500 финансовым инструментам, в том числе по 989 выпускам ценных бумаг 253 эмитентов, включенных в официальный список KASE.

Дополнительная информация: +7 (727) 237 5342, pr@kase.kz.